

中国足坛十大个性老板

□据 搜狐体育

“都说是老板最风光，谁知道老板也难当，所有的问题只能一个人扛，心里的话不知该对谁讲……”一曲《老板难当》唱出了广大老板的心声。10月12日，《福布斯》发布2012年中国富豪榜单，中国足坛有王健林、许家印、张力、阎志以及宋卫平五人上榜。

中超、中甲、中乙……如今中国足坛的大小老板相当多，再加上曾经入主又甩手不干的老板就更多了。下面，让我们一起聚焦中国足坛十大个性老板。



胡葆森



徐明



许家印



朱骏



宋卫平

1

胡葆森 中原“君子”爱篮球

胡葆森是河南建业集团的老板，江湖上把他与王石、冯仑并称“地产三君子”，2011年建业地产营业收入达到66.38亿元，全年销售收入达到81亿元。河南建业已经在足球上累计投资超过5亿元人民币。

虽然胡葆森对运作足球俱乐部乐此不疲，但他真正喜欢的运动是篮球。尽管身高超过1.80米，但他擅长的却是后卫位置，这倒与他一贯的沉稳、低调作风相吻合。据说胡葆森写得一手好字，懂音律、爱读书，有很厚的古文功底，《菜根谭》烂熟于心……

3

赵明阳 豪车游艇爱好者

在中国的富二代里，阿尔滨老板赵明阳，绝对算得上有想法的。在今年的转会市场上，阿尔滨成为申花和恒大之后，花费最多的球队，7个内援、4个外援，几乎更换了整支球队。

2008年，他花8000万元，从意大利买来一艘号称“海上马车”的游艇，成为中国内地私人购买游艇第一人。赵明阳之前的那个第一，是中国内地第一个迈巴赫车主。赵明阳对车的喜爱，绝不亚于足球。当记者问他签下于大宝3年总共花费多少时，赵明阳也是用汽车作为货币单位：“差不多五六辆迈巴赫吧。”

4

徐国良 资深球迷曾是队长

上海申鑫的前身是南昌衡源，今年2月回到上海前，主场一直在江西南昌，很多人都以为这是一支江西老板的球队，事实上，俱乐部投资人徐国良，是个地地道道的上海人。徐国良从小学开始踢球，直到大学毕业，位置都是前腰，高中、大学时，还是当时校队队长。

徐国良是巴塞罗那队的铁杆粉丝，工作再忙，转播时间再晚，也不会错过一场。此外，英超、意甲只要有好看的比赛，他基本上一场不落。

5

张力 两杀恒大成传奇

富力地产集团联席董事长兼总裁、富力足球俱乐部董事长张力，祖籍广州。而将富力“忽悠”进足球圈的，正是恒大老板许家印。2011年5月，深圳凤凰遭遇财政危机，眼见就要被剔除出中甲赛场，富力总裁张力接手球队。移师越秀山后的广州富力最后12轮不败冲超成功。本赛季富力在中超风生水起，两杀卫冕冠军恒大。

2

徐明 “实德系”名震江湖

1999年，徐明旗下的实德集团继承了大连万达足球的衣钵。实德接手大连队后，在2000年到2002年连获3个冠军，2005年之后，球队成绩下滑。矛盾的是徐明一方面对球队很吝啬，一方面又寻找机会收购更多的球队，构成了“实德系”。

今年3月，徐明因涉嫌经济案件被相关部门控制，而今实德足球转让也成为一大话题。

6

阎志 湖北首富爱文学

武汉卓尔董事长、湖北新首富阎志不仅是一个商人，而且还是一个诗人。2009年他凭借诗集《明天的诗篇》荣获第二届徐志摩诗歌奖。他著有诗集《童年的鸟》、《阎志诗选》、《风铃》，长篇纪实文学《永远的星辰》、《时光之光》等。

今年10月6日，卓尔队冲超成功后，阎志第一时间在微博上贴出自己写的队歌《因为有你》的歌词：“我们用勇敢、决心和坚强一路前行，因为有你，从未放弃对梦想的追求。我们一直心怀感恩的心继续前行，因为有你，我们必将从胜利走向胜利。”

7

宋卫平 主动反黑爱下棋

1998年1月15日，宋卫平组建了浙江绿城足球俱乐部。2002年轰动中国足坛的“扫黑行动”，宋卫平和吉利集团老板李书福都是其中的主角。这一几乎引发足坛地震的事件，最终以宋卫平“明智”地远赴澳大利亚而不了了之。

宋卫平喜欢桥牌、围棋、象棋、乒乓球、篮球、足球。有输赢的东西他都喜欢。2010年，曾传出他和美女棋手毛昱衡因围棋相恋，不过后来又被否认。

8

戴秀丽 人和老板曾当记者

中国足坛有一个女老板戴秀丽。戴秀丽曾在黑龙江大学修中国文学，毕业后先后在《哈尔滨日报》及《珠海特区报》做了5年记者。1994年戴秀丽创办人和集团，开始了她的财富三级跳。今年人和迁至贵阳，球队在高洪波的带领下有望冲击足协杯冠军和亚冠资格。

9

朱骏 曾经对阵利物浦

朱骏是第九城市董事长兼首席执行官、上海申花俱乐部投资人。2007年，申花的新闻不少，最出名的是朱骏对阵利物浦，朱骏身披16号于海的战袍上演惊心动魄的6分钟，成了媒体报道的对象。

今年他给大牌

外援德罗巴和阿尔卡的年薪达到了千万欧元。近日申花爆出了“散步罢训”的新闻，据传是申花高层示意的。

10

许家印 博士生导师爱慈善

许家印，恒大地产董事长、广州恒大足球俱乐部主席，毕业于武汉科技大学，后又成为美国西亚拉巴马州大学荣誉博士，武汉科技大学管理学教授、博士生导师。

2010年，恒大集团一亿元买断广州足球俱乐部全部股权，当年球队以中甲冠军身份冲超；2011年恒大队夺取中超冠军，上演了中超神话；2012年球队参加亚冠进入八强，今年球队卫冕在望。

在企业做大做强的同时，许家印不忘感恩，为扶贫、民生、教育、体育、赈灾等慈善公益事业累计捐款超过20亿元，并5次荣获中国慈善领域最高政府奖“中华慈善奖”。

